

Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

5

сентября 1941 года

№ 107 (1073)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 2 сентября

В течение 2 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте. После ожесточенных боев наши войска эвакуировали г. Таллин.

По уточненным данным, за 30 августа уничтожен не 31 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 75 немецких самолетов.

В течение 31 августа в воздушных боях уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 22 самолета.

На Северо-Западном направлении фронта большая группа немецких бомбардировщиков пыталась совершить налет на наш укрепленный участок близ пункта Н. Вражеские бомбардировщики были встречены советскими истребителями в 30 километрах от укрепленного участка. Не приняв боя, фашистские самолеты разделились на мелкие группы и пытались с разных сторон атаковать намеченный военный объект. Встреченные огнем зенитных батарей, немцы беспорядочно сбросили бомбы вдали от наших укреплений и, потеряв 4 «Юнкерса», повернули обратно. На большой высоте за ними ринулись скоростные бомбардировщики под командованием капитана Сысоева. Через час одна группа вражеских самолетов пошла на посадку на свой аэродром. Советские бомбардировщики стремительно снизились и засыпали аэродром фугасными и осколочными бомбами. Не ожидавшие нападения, фашисты не успели организовать обороны. Один за другим бомбардировщики капитана Сысоева пикировали на аэродром и уничтожали самолеты противника. Несколько находившихся на аэродроме немецких истребителей пытались подняться в воздух, но были подбиты огнем советских самолетов. Уничтожив более 15 фашистских бомбардировщиков и 4 истребителя, все наши самолеты, кроме двух, вернулись на свою базу.

Каждый день великой Отечественной войны рождает тысячи новых героев, храбро и самоотверженно громящих фашистские полчища. На днях бойцы эскадрильи зенитного дивизиона прямой наводкой разбили два вражеских танка и обратили в бегство третий. Исключительную храбрость в этом бою проявил политрук батареи тов. Горель. Под градом пуль он проник в подбитый фашистский танк и из танковой пушки обстрелял вражескую пехоту. Младший сержант Черноморского флота Нечипоренко, проявившись в тыл противника, обнаружил противотанковую батарею. Отважный краснофлотец забросал батарею грана-

тами. Два орудия батареи были уничтожены. Сержант захватил и доставил в свою часть двух лошадей и одно противотанковое орудие с боеприпасами.

Младший командир Шалмов разведывал с двумя красноармейцами передний край оборонительного противника. Ночью трое смелых разведчиков бесшумно подползли к вражеским траншеям. Вскоре разведчики заметили четырех немецких солдат. Подпустив немцев на 10—15 метров, наши бойцы уничтожили их гранатами. Фашисты открыли в темноте беспорядочный пулеметный и минометный огонь. Установив расположение вражеских точек, тов. Шалмов под огнем противника пополз вперед и уничтожил гранатами 3 пулеметных расчета.

Беззаветную храбрость, мужество и отвагу проявляют советские партизаны, действующие в фашистском тылу на Северо-Западном направлении фронта. По лесной дороге в районе Д. двигался отряд из 80 немецких солдат. Шестеро смельчаков-партизан устроили засаду и обстреляли фашистов. После первых же залпов немцы рассеялись, оставив на месте несколько убитых и раненых. В деревне Г. партизаны напали на вражескую мотоколонну и уничтожили ручными гранатами 10 грузовых автомашин и более 40 фашистов. Узнав, что по проселочной дороге в районе деревни П. должна пройти немецкая мотоколонна, партизаны уничтожили три моста, устроили на дороге завалы из камня и леса, а сами залегли в засаде. В завязавшемся бою немцы потеряли 36 солдат, 17 мотоциклов и 3 грузовых машины с патронами. В конце августа части 3 немецкой мотодивизии двигались на восток. Партизанский отряд под командованием тов. П. пропустил мимо себя вражескую разведку и передовое охранение и неожиданно обстрелял колонну. Перебито до ста немцев. Недавно около деревни Х. приземлился фашистский самолет, подбитый нашей зенитной артиллерией. Партизаны захватили четырех летчиков во главе с офицером, ценные документы и карты. Отряд партизан под командованием тов. Ш. только за 14 дней истребил более 200 немецких солдат и офицеров, среди которых 60 мотоциклистов и 90 велосипедистов, уничтожил 18 грузовых автомашин, 3 радиостанции и много другого вооружения и снаряжения.

Тревогу противника в связи с усиливающейся деятельностью партизан ярко характеризует одно распоряжение штаба германской северной армейской

группы: «Возросшая деятельность партизан делает невозможным (буквально — «запрещает») проезд через сельские местности отдельных солдат и мелких групп. Последние должны пользоваться при всех переездах дорогами с оживленным движением, например, путями подвоза. Отдельные солдаты и мелкие отряды могут посещать лежащие в стороне от оживленных дорог села лишь в том случае, если перед этим ближайший орган военной власти установил безопасность данного села».

Немецкие и итальянские оккупанты, несмотря на свирепый террор, не могут подавить партизанского движения сербского народа. Недавно из югославского города, занятого партизанами, в Белград приехал один серб с пропуском, выданным партизанскими властями. Этот документ имел заголовок: «Неокупированная Югославия». В западной Боснии сербские партизаны заняли два города — Ключ и Мрioni-град. Фашисты, обозленные успешными действиями югославских патриотов, пытаются потопить в крови народное движение за освобождение Югославии от ита оккупантов. Фашисты зверски издеваются над мирным населением. Немецкие офицеры и солдаты врываются в дома, хватают сербских женщин и девочек-подростков и отправляют в полковые публичные дома для солдат. Всякого серба, который пытается заступиться за женщин, фашисты убивают. Но оккупантам не удается терроризировать сербский народ. Партизанское движение все шире охватывает оккупированную Югославию.

На железнодорожном транспорте растет движение патриотов. На многих станциях и в депо организованы производственные кружки для женщин. На Карагандинской железной дороге домохозяйки-активистки изучают токарное дело и телеграф. Более ста домохозяек станции Агадыр пошли работать на производство. Жены машинистов депо Камеполомья дороги имени Ворошилова тт. Спельникова и Беспалова стали помощницами машинистов. Профессию слесаря-автоматчика изучают жена заместителя начальника депо тов. Латышева, жена главного бухгалтера тов. Федорова, жена слесаря тов. Воронина. На Моршанском отделении Ленинской железной дороги более 50 домохозяек уже работают стрелочницами и кондукторами. 70 женщин-домохозяек Мичуринского и Кочетовского узлов учатся на помощников машинистов и осмотрщиков вагонов.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 2 сентября очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на сообщениях немецкой и итальянской печати о состоявшейся несколько дней тому назад, от 25 до 29 августа, встрече Гитлера и Муссолини на восточном фронте.

Германское информационное бюро утверждает, что переговоры «касались всех военных и политических вопросов относительно развития и продолжительности войны».

После первых восторгов, малодержательных и пустых фраз немецкие и итальянские газеты приоткрыли, наконец, краешек завесы.

Что же скрывается за этой парадной встречей? Во-первых, выясняется, что одной из важных тем переговоров была проблема свастик, особенно сырьем; во-вторых, что оба сообщника вели серьезный разговор относительно зимней кампании, что, как известно, является логическим и политическим следствием молниеносной войны, и, наконец, Муссолини «дал согласие послать на восточный фронт большое количество войск и отправить в Германию дополнительное число итальянских промышленных и сельскохозяйственных рабочих».

Что означает с точки зрения военной и политической это навязанное Муссолини обещание? Оно означает истощение германских резервов на фронте и в тылу; оно означает, что под прикрытием пышных фраз и торжественных встреч Италии предложено заполнить глупую и широкую брешь, которая образовалась в германской армии и в обескровленной промышленности и сельском хозяйстве Германии.

Германия, потеряв за два месяца свыше двух миллионов человек на восточном фронте, решила, что пора заставить Италию всерьез заплатить дань крови и пушечного мяса за мечту о европейской и всемирной гегемонии.

Таков подлинный смысл этой «исторической» встречи. Сколько дивизий сможет отправить Муссолини на восточный фронт? Попытка отправить добровольцев, как известно, провалилась. Отправка отборных фашистских частей встретила огромные трудности, так как итальянские фашисты предпочитают, чтобы их любимые немецкие коллеги положили свои головы на восточном фронте. Когда же дело дойдет до отправки на восточный фронт итальянской армии, тогда Муссолини узнает, что думает итальянский народ о немецком ставленнике Бенито Муссолини.

Результаты налетов на Берлин советской и английской авиации

ЛОНДОН, 2 сентября. (ТАСС). «Дейли мейл», по сведениям прибывающих в Лиссабон из Германии лиц, сообщает, что в результате налетов советской и английской авиации в Берлине причинены значительные разрушения. Разрушены три корпуса Штеттинского вокзала, серьезно поврежден Потсдамский вокзал. Разрушено также много зданий в Шарлоттенбург-Аллее. Железнодорожное движение расстроено. Пассажирское движение, даже по главным железнодорожным магистралям,

происходит с большими перебоями.

Последние налеты английской авиации на оккупированную немцами территорию причинили значительно больший ущерб, чем предыдущие. Во время дневного налета, совершенного английскими самолетами на электростанцию в Лилльском индустриальном районе, причинены такие разрушения, что специалисты решили не восстанавливать станцию.

Военно-воздушные силы английской армии.



Бомбардировщики «Мерлин» на старте.

Фотохроника ТАСС

Действующая Армия.



Группа бойцов подразделения лейтенанта тов. Кириллова, в течение 3 суток отважно сражавшихся с превосходящими силами противника. Слева направо: комсомольцы В. В. Васильев, сержант П. Овсяников и сержант В. Л. Филиппов.

Заканчиваем уборку яровых

На полях Пашигоревского колхоза «Красный октябрь» ежедневно с раннего утра и до поздней ночи трещат жнейки, мелькают красные и белые повязки жнецов, к току тянутся беспрерывно подводы, груженные тяжеловесными снопами. Здесь их аккуратно складывают в скирды.

Перед началом уборочных работ колхозники третьей бригады дали слово трудиться на полях только по-стахановски и своим самоотверженным трудом помочь Красной Армии уничтожить фашистскую гадюку.

Свое слово колхозники сдерживают. На вязке снопов за жнейкой Т. Д. Шишулина и Ф. Я. Комарова (звено З. Н.

Лукояновой) выполняют норму на 155 проц. Колхозница Н. И. Кошкина работает за троих. А. И. Занюгин за день скашивает 0,35 га при норме 0,25 га. Скирдовальщик Ф. Г. Шишулин ежедневно дает подторы нормы. Возчики снопов И. М. Морозов и А. И. Комкин за день доставляют к току по 1700 снопов (норма 1000).

Производительный труд колхозников дал свои результаты. Озимые хлеба заскирдованы, полностью обмолочена озимая пшеница. Жнитво яровых подходит к концу. В срок и качественно проведен озимой сев.

В. Рунов,
бригадир третьей бригады.

Высокие показатели

На призыв товарища Сталина — перестроить всю нашу работу на военный лад — колхозники сельхозартели «Рассвет», Пашигоревского сельсовета, отвечают стахановским трудом. Уборка богатого урожая здесь идет быстрыми темпами. Колхозники третьей бригады А. Т. Кириллова, Е. И. Крайнова, А. А. Кириллова и ряд других на жнитве яровых

культур выполняют нормы выработки на 250 процентов. На вязке снопов за жнейкой они также дают по две нормы. Колхозник В. В. Потанов на конной жнейке сжинает по 5 с лишним га в день (норма 4 га). Высокие показатели имеют и другие члены бригады.

С. Кириллов,
бригадир полеводческой бригады.

В фонд обороны страны

Красненский колхоз сдал в фонд обороны страны несколько килограммов меда и большое количество других сельскохозяйственных продуктов.

Ежедневно поступают подарки для Красной Армии от хозяйств колхозников.

Немигалов.

Первый день

Утро. По улице, залитой солнцем, группами и в одиночку идут дети. У них веселые, радостные лица. Да и как не радоваться: сегодня начало нового учебного года.

В первый день учащиеся Виткуловской НСШ на занятия пришли организованно. Все одеты были по-праздничному, с новыми портфелями, книгами. Приветливо детей встретила школа. Здание приведено в культурный вид, на стенах — портреты вождей, лозунги, призывающие ребят учиться в этом году только на «отлично». В классах чисто, светло и уютно.

...9 часов. Раздался звонок. Учащиеся расселись по своим местам. Началась учеба.

В третьем классе первый урок был посвящен беседе о великой отечественной войне. Учитель Борис Ефимович Рогожин, рассказывая о героических подвигах бойцов Красной Армии, защищающих свою родину, призвал учащихся настойчиво овладевать знаниями, быть дисциплинированными и бдительными.

Т. Белячкова.

1 сентября. Виткуловская НСШ.

НА УРОКЕ

Восемь часов утра. Приятно обдает осенней прохладой. Не успевшая сойти с травы роса, бросает в разные стороны свой серебристый свет. Любуясь природой, дети торопливо идут по направлению к школе. По дороге они делятся впечатлениями друг с другом, вспоминают вчерашние уроки.

Вот и школа. Учительница Елизавета Михайловна Дроздова ласково встречает каждого ученика. Дети, вежливо поздоровавшись со своей воспитательницей, уходят в класс.

В 9 часов раздался звонок. Школьники сели за парты. Начался первый урок.

Тихо у первоклассников.

Учительница Бера Васильевна Дмитриева объясняет тему урока. 25 малышей внимательно слушают учительницу. Для того, чтобы дети лучше усвоили урок, Бера Васильевна на стенах развесила наглядные пособия, написала на доске цифры, с которыми необходимо было познакомиться учащимся.

В конце урока был опрос. Первым сложил две палочки Женя Глухов. Затем Тоня Можаява показала написанную на доске цифру «2». Тоня Рыбина в уме решила на сложение задачу. Записав работу на дом, первоклассники вышли на перемену.

А. Грачев.

3 сентября. Крутецкая начальная школа.

Учиться только хорошо и отлично

Ровно в 9 часов утра 1 сентября начались занятия в Рожковской начальной школе. Учащиеся в школу явились дружно, с новыми учебниками, тетрадами, карандашами, старшей ручки и чернилами. Настроение у всех бодрое, веселое. Особенно радует взор ребят только что отстроенное здание школы.

Ребята, приступая к занятиям, дали слово — с первого и до последнего дня учебного года учиться на «хорошо» и «отлично».

М. Елизаров.

Рожковская начальная школа.

Растет производительность труда

В дни отечественной войны артельщики Крутецкой артели им. XVIII парт'езда работают самоотверженно. Производительность труда растет изо дня в день. Точильщик Н. И. Мурыгин в них пришел недавно. Но несмотря на это, программу он перевыполняет: за август дал 165 проц. задания. Его продукция идет только первым сортом.

Замечательных успехов в работе добился коваль Д. И. Власов. Он ежедневно дает 140 — 150 процентов нормы. Качество продукции — отличное. За хорошую работу тов. Власов премирован.

Ушедших на фронт мужчин заменили женщины. Они быстро освоили порученную работу и теперь дают высокую выработку. Е. С. Можаява и А. И. Власова производственную программу выполняют от 115 до 120 процентов. Они участвуют в социалистическом соревновании, учат как нужно работать другим.

Особым уважением среди артельщиков пользуется слесарь Михаил Семенович Зрячев. И это справедливо. Работает он добросовестно, не считаясь со временем, ремонт станкам производит во-время и быстро, мелкие поломки устраняет на ходу. Вновь пришедшим на производство т. Зрячев подробно объясняет работу, устройство станка, учит стахановским методам труда.

И. Соколов,
председатель Крутецкой артели.

Прекращение военных действий в Иране

Ввиду ведущихся в Тегеране переговоров по улаживанию конфликта между СССР и Англией, с одной стороны, и Ираном, с другой стороны советским войскам в Иран дан приказ о прекращении дальнейшего продвижения.

(ТАСС).

Зам. ответ. редактора

Е. Я. ЗОТЕВ.

В прифронтовой полосе.



Население роет противотанковые рвы.
Фото Л. Великжанина Фотохроника ТАСС

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Безымянный герой

Рота наших бойцов с разведывательной целью продвинулась к деревне З. и заняла ее. Связисты мигом чаладили связь. Телефонный провод соединял деревню с нашим командным пунктом.

Несколько часов спустя крупное соединение фашистских войск стало подходить к деревне. Немцы били по деревне из пушек и минометов. Не имея своей задачей удерживать деревню, наша рота с боем отошла на свои позиции.

Вдруг раздался звонок. Из деревни, в которую уже входили немцы, говорил наш боец-связист:

— Рота отходит. Я решил остаться покуда. Аппарат работает, провод цел, связь налажена, — жалко бросать!

Связист рассказал, что он перенес телефонный аппарат в погреб и наблюдает за дей-

ствиями немцев.

— Хорошо бы снарядиков сюда... — сказал связист.

— Ну, в чем же дело, сейчас будет готово! — ответил ему по телефону начальник артиллерии. — Только вам, товарищ боец, придется корректировать нашу стрельбу... Не приходилось раньше?.. Ну, конечно, справитесь!

Корректировать (направлять) стрельбу артиллерийского дивизиона — дело весьма сложное. Надо иметь специальную подготовку и располагать приборами. А в погребе у телефонного аппарата находился рядовой красноармеец, связист по специальности.

Но это был боец Красной Армии — смелый и сметливый!

Ударил наша тяжелая артиллерия. Герой-связист при-

нял огонь на себя. Деревушка была небольшая, отважный телефонист подвергал себя смертельному риску.

Ежесекундно в трубке звучал его озабоченный голос:

— Елево нужно, метров на пятьдесят!

— Ну, а как сейчас? — спрашивали его.

— Хорошо, только чуть подальше... Вот — здорово! Автомашину разнесло в щепы!

Наши орудия тяжелыми огненными ударами били и били по немецким машинам и танкам. В панике фашисты металась по деревне. Снаряды их всюду достигали.

Три часа герой-связист корректировал стрельбу. Внезапно связь прекратилась, — вероятно, осколком снаряда был перебит провод...